



## 臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：115 年 1 月 26 日

連絡人：劉偉誠主任檢察官

連絡電話：037-353410

### 苗栗地檢署辦理 115 年度第一次榮譽觀護人教育訓練 強化約談與訪視實務技巧 訓練充能再出發

為提升本署榮譽觀護人專業知能，並肯定其長期投入司法保護工作之辛勞，臺灣苗栗地方檢察署與苗栗縣榮譽觀護人協進會於 115 年 1 月 23 日（五），假通霄青松園餐廳共同辦理「115 年度第一次榮譽觀護人教育訓練暨會員大會」。活動中，本署林映姿檢察長蒞臨致詞，對榮譽觀護人長年協助推動觀護業務、陪伴受保護管束人復歸社會之付出表達高度肯定，並勉勵與會人員持續精進專業能力，與地檢署攜手合作，發揮柔性司法與犯罪預防之重要力量。

活動邀請本署蔡欣樺主任觀護人擔任講座，以觀護實務之「約談與訪視技巧」為主軸，結合實務案例進行分享，說明如何循序漸進地與非自願個案建立信任關係、有效溝通與進行風險觀察及評估，協助榮譽觀護人強化實務應對能力，以提升輔導品質與觀護效能。同時，蔡主任亦率領苗栗地檢署反賄選宣導團隊實施「反詐騙及 115 年九合一地方選舉之反賄選」法治宣導，彰顯法治精神與公平選舉的重要性。

苗栗縣榮譽觀護人協進會於當日同時舉辦會員大會，進行年度會務報告與交流，並特別表揚 20 名績優榮譽觀護人，感謝其長期投入觀護服務、協助執行保護管束及輔導工作之辛勞付出。

榮譽觀護人制度係推動司法保護與社會安全的重要支柱，透過持續辦理教育訓練與會務交流，不僅有助於專業充能，亦能有效凝聚志工向心力。苗栗地檢署未來將持續結合專業培力與實務支持，強化觀

護服務網絡，協助受保護管束人穩定生活、順利復歸社會。



蔡主任觀護人欣樺授課



合照暨反賄選、反毒、反詐騙法治宣導



林檢察長致詞